

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates: Avila, un mes... 2 ptas.; Fuera, trimestre... 6 ptas.; Extranjero, semestre... 20 ptas.; Número suelto... 10 ptas.; Número atrasado... 15 ptas.

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono número 111

(No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

EL GENERAL NAVARRO

Al general Navarro, barón de casa Davalillos, le ha sido concedida la Medalla de Sufrimientos por la Patria. Una comisión de compañeros de cautiverio ha costado las insignias y ha enviado una representación a Cádiz para hacerle entrega personal de las mismas...

Este homenaje modesto de los compañeros de cautiverio hubiera debido ser un homenaje entusiasta de toda España, que en la sangre derramada en Monte-Arruit por Primo de Rivera y en el martirio oruento de Navarro y sus compañeros en los calabozos de Abd-el Krim, pudo solazarse con atisbos de heroísmo que le indemnizaran del descalabro que había padecido algunas semanas antes, en aquella dolorosa retrada de Annual.

Aquella trágica página de nuestra historia y de nuestro Protectorado en Marruecos, fué glorificada con la figura de Navarro que descolgó recordándonos con su actitud, con su valor y con su serenidad, las nobles figuras de los tiempos medios que que hicieron grande a nuestra patria. Mas grande y más heroico todavía en su calabozo que en medio del combate, el general Navarro con su paciente actitud, con su noble proceder y con su generosa conducta, llegó a merecer y a conquistar el respeto y la admiración de todos.

Menos ultrajados que él por la murmuración y por el infortunio, vinieron muchos a la península desde el suelo africano con el corazón y los labios llenos de hielos. Es de creer que al general Navarro no le faltaron tampoco hielos en el corazón, pero su heroísmo, su nobleza, supo encerrarlas y contenerlas muy dentro de sí mismo, sin que una sola siquiera asomase a sus labios ni en los largos y enojosos días del cautiverio, ni en los menos largos y enojosos del proceso que inmediatamente después le siguió.

Muy de admirar fué el general Navarro luchando en la campaña, y reuniendo y conteniendo con su serenidad los restos dispersos de un ejército diezmado por la traición y por el terror; pero fué mucho más admirable en la soledad y en la tristeza de su duro cautiverio, sin pro-

nunciar una palabra de impaciencia, sin formular una queja, sin modular siquiera un gesto de disgusto, y renunciando, por el contrario, generosa y sacrificadamente, a hablar de su libertad, mientras no estuvieran previamente libertados todos sus subordinados y compañeros.

Mas grande que en la contienda montado en el caballo al frente de sus tropas, admiramos al general Navarro al retorno del cautiverio, esperando en la plaza africana a que el último de todos los prisioneros se hubiera embarcado, para embarcarse él de regreso a su amada patria, aquella patria tan amada por la que había expuesto la vida, y por la que había sacrificado no solo su libertad, sino todas las comodidades de su casa y de su familia.

Para realizar ese acto de tanta grandeza, de tanta confianza en Dios y de tanta equanimidad, es preciso tener el corazón vaciado en el mismo molde que el de aquel grandísimo rey Felipe II, quien cuando se le notificó la destrucción por una tempestad de la armada que había sido bautizada con el nombre de «invencible», y que era la depositaria de todas sus esperanzas y había sido también el objeto de todos sus afanes, no se inmutó ni tembló ni se lastimó de nada, ni formuló una queja, sino que dijo serena y ecuanimemente: «Yo no mandé mi escuadra a luchar contra Dios sino a luchar contra los hombres».

Del mismo modo y con la misma magnanimidad y nobleza, cuando el general Navarro, queriendo salvar a su ejército y a su patria, cayó esclavo de su enemigo y se vio perseguido y ahorrado, debió exclamar ecuanimemente: «Yo no vine a luchar contra el infortunio, vine solo a luchar por mi patria y por mi ejército». Por eso, y porque esos caracteres, tan sublimemente nobles, son poco frecuentes en estos tiempos, debemos considerarlos como prez de nuestra patria. He ahí por qué decíamos que el homenaje que han rendido a Navarro sus compañeros de cautiverio debiera habérselo rendido España entera.

Bien es verdad que su modestia, que le hace todavía más grande, se hubiera opuesto a ello.

FERNANDO

Limpia parabris, necesario a los automovilistas. Garage «Avila».

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

MOSAICO

La ley del embudo

En varias ocasiones hemos comentado, censurándole, el obstinado silencio de los primates políticos.

Que no pueden justificarse con la censura de prensa, es de evidencia an notoria, que nadie seriamente pretenderá sostener lo contrario.

La unanimidad en el silencio ha llegado ahora al colmo de la «cuquería»—y está sirviendo de fiel retrato de todos ellos—con ocasión de las últimas censuras dirigidas a la Monarquía por su política internacional durante la gran guerra.

«Ninguno de los refrendadores de esa política» dice un colega madrileño «se ha creído en el caso de rechazar la imputación» no habiendo un solo acto político y oficial de la Corona durante el periodo que ellos llaman de normalidad «que no haya tenido el correspondiente refrendo casi siempre tras la consulta pública y prójima del coro».

No obstante, continúa, «dejan correr la especie como si no les afectara» sin perjuicio claro está de mantenerse a la expectativa y en calidad, como él dice, «de disponibles».

Y aún agrega: «ellos, los puritanos del constitucionalismo, le ofrecen el tributo de un elocuente silencio, sin caer en la cuenta de que la irresponsabilidad de un Rey, solo padece cuando la Corona está servida por intrigantes y aventureros».

Esta filípica del popular A B C, es tan merecida, como el apóstrofe que les dirigió el actual Alcalde de Madrid en un reciente mitin: «si ponderáis vuestros servicios a la Monarquía, no menos honores habéis recibido de ella».

Y en paz, decimos todos, dando por buenos muchos de los flacos servicios que la prestaron.

Total: que aquí solo se ve la altruista defensa de un «constitucionalismo a favor propio» sin que por ninguna parte aparezca la gallardía de un gesto afrontando responsabilidades inherentes a un verdadero constitucionalismo.

«Esto, lisa y llanamente, se llama «aplicarle la ley del embudo».

¡Cualquiera les cree! Cada día que pasa se dejan conocer un poquito más.

Del homenaje al Rey

Vacaciones escolares

En circular del Ilmo. Sr. Rector del Distrito Universitario de Salamanca, fecha de ayer, se dispone que para facilitar el medio de que profesores y alumnos puedan aunarse al homenaje que se organiza en honor de Su Majestad el Rey (q. D. g.) y en atención a la solemnidad, importancia y carácter altamente patriótico que revisten los actos que han de celebrarse, sean días de vacación escolar el 22, 23 y 24 del actual en los Establecimientos docentes de este Distrito Universitario y en las Escuelas públicas de ambos sexos de las provincias del mismo.

Diversas noticias

La colonia española de Li bos, se adhieren con todo fervor a la manifestación del próximo día 23.

—Todos los Alcaldes del Valle de Arán han acordado marchar a Madrid, a donde irán en tren especial.

El Ayuntamiento de Valencia, llevará la señora, a la que se tributarán honores a su paso por las calles de Madrid.

—Las Cámaras de la Propiedad,

Frasas nobles del Rey

Si para el Rey no han tenido ni una palabra de defensa contra las falsas imputaciones de las que solo ellos serían responsables, también ha brillado por su ausencia la defensa del Ejército, institución nacional, por parte de los elementos defensores del cacareado constitucionalismo, responsables únicos de la desorganización del Ejército de Africa, antes de la catástrofe de Annual.

Es muy «noble» y se alaba sola la intención de achacar a cobardías el desastre engendrado por aquella desorganización, secuela natural de la funesta política que en el problema de Marruecos se seguía, cuyos refrendadores se callan, y dejan también correr la especie, y aún en «aque entonces» la iniciaron. ¡Nobilísimos!

Y es la voz del Rey la que tiene que elevarse en defensa de ese Ejército calumniado en folletos, porque aparte de periódicos derechistas nadie le ha querido hacer justicia. «Cuando hay en Marruecos hombres que bajo la bandera luchan y mueren, hablar mal de ellos es ser traidor a la Patria».

«Es preciso ir allí, para encontrarse de cara a la muerte, antes de difamar a los que luchan y a los que sufren».

«Se ha calumniado a mis oficiales cuando hay en Marruecos cementerios llenos de quienes dieron gloriosos su sangre y su vida».

«Tales calumnias no pueden verse impunemente, contra quienes tienen sus pechos acibillados a balazos».

Sentidas y nobles palabras del discurso regio en Córdoba, que acogidas con frenética ovación, a nosotros nos sugieren una pregunta:

¿Quién interpreta los sentimientos patrios: el núcleo de «eocuentes nudos» defensores del constitucionalismo que bastardearon, a ese Rey magnánimo y valiente que en persona sale en defensa del Ejército de su Patria, como personalmente se decidió a cortar la farsa de un constitucionalismo que ellos hicieron imposible? Terminemos como antes: cada día que transcurre se dejan conocer «un poquito más».

según acuerdo de su comité nacional, se adhieren al homenaje.

—La Cámara agrícola de Sevilla ha designado una comisión para que la represente en el homenaje al Rey.

Suscripción

para socorrer a la familia de D. Agustín del Bosque, párroco de Mirueña

Suma anterior, 476 pesetas.

D. Miguel Pérez Alfageme, párroco de San Pedro, 5 pesetas; D. Antonio Salinero, párroco de Navarredonda 5; D. Valero Pérez, párroco de Vite, 5; D. Amador Sánchez, párroco de Crespos, 5; D. Teodoro González médico, 5.

Suma y sigue 501 pesetas.

Se recomienda a cuantos Sacerdotes piensen dar alguna limosna para este fin, que lo hagan a la mayor brevedad; pues quedará cerrada definitivamente el día 31 de este mes, haciéndose entrega a la familia de la libreta de la Caja de Ahorros donde se hallan depositadas las cantidades recibidas.

EN EL AYUNTAMIENTO

Comisión permanente

La sesión de ayer presidió el Alcalde Sr. Tomé y asistieron los señores Martín Rodríguez, Pérez Bernado de Quirós, Matallana y Fernández.

Fué aprobada el acta de la anterior.

Cuentas y nóminas.

Se aprobaron diversas cuentas de gastos, nóminas de obras de la anterior semana y la baja de un automóvil en el padrón de carruajes.

Premio.

Le es concedido al bombero Pablo López que estaba franco de servicio y merced a su rápida presentación en el incendio de un automóvil, pudo evitar la destrucción de éste.

Subasta de árboles.

Quedó enterada la Comisión de haber quedado desiertas las subastas de árboles de las plazas y paseos y carretera de Sonsoles, acordando anunciarlas nuevamente.

Licencias.

Se concedieron las siguientes: A D. Luis Millán para derribar y construir la pared de un corral; a D. Alejandro Ramos Busqué para elevar en un metro la pared de un corral; a

D. Marcelino Erce para un arreglo parcial de fachada; a D. Juan García Encinar para ampliar una puerta carretera y a D. José Elías Álvarez para realizar reformas interiores en su café donde instalará un cinematógrafo.

Instancias.

Pasaron a la Comisión las presentadas por D. Telesforo Velázquez pidiendo permiso para colocar una placa y un aparato distribuidor de gasolina dentro del garage Avila y por D. Agripino Santero solicitando licencia para instalar desde mayo a septiembre un cinematógrafo al aire libre en el paseo de Calderón.

El proyecto de Beceril.

La Comisión quedó enterada y acordó someterla a la Junta de Aguas y al Pleno, de una comunicación del Sr. Ingeniero Jefe de Obras Públicas trasladando otra del Sr. Director general por la que se desestima la petición del municipio para que fuera aprobada la transferencia de la comisión que se otorgó por Real orden de 13 de abril de 1921 a la Sociedad Aguas de Avila a favor del Ayuntamiento por no haberse por éste obtenido «previamente la autorización del Ministerio de la Gobernación».

Información retrospectiva

«El Diario de Avila» de 20 de enero de 1899

«Han regresado de Madrid dos de los papá municipales que constituyeron la Comisión que fué a la Corte para gestionar la construcción de las carreteras de Avila a Martiherrero y Avila a Barraco».

«Vienen bien impresionados».

«A la sesión ayer celebrada por el Ayuntamiento asistieron cuatro señores concejales no tratándose asunto alguno de interés general».

«En siete años de 1890 a 1897 se han cerrado en España 1.800 fábricas; ha habido 60.000 expedientes de quiebra y han emigrado 64.000 españoles a Argelia y 1.500.000 a las repúblicas americanas».

«¿Qué comentarios tan amargos sugiere esta negra estadística?»

LA PEÑA

Junta general

Ayer celebró «La Peña» la anunciada junta general, con gran concurrencia de socios.

El secretario leyó el acta de la sesión anterior, la memoria reglamentaria y un balance del estado económico de la sociedad, todo lo cual fué aprobado.

Según este balance, «La Peña» tiene actualmente un activo, en bienes muebles e inmuebles, de 15.818 03 pesetas, y un pasivo de 5.904 75 incluídas en ellas las 4.250 que restan para completar el pago del parque de recreo. Posee, por lo tanto, un capital líquido de 9.913 28 pesetas.

El Sr. Leirado interesado de la directiva que procurase dar publicidad a tan satisfactoria situación, para evitar que se siga creyendo que «La Peña» está «empeñada».

Por unanimidad, previas algunas intervenciones de los señores Leirado y Roderó, se acordó modificar los artículos 6, 11, 12 y 19 del reglamento, con el fin de otorgar la con-

sideración y derechos de los socios fundadores a los de número que pertenecían sin interrupción tres años a la sociedad y para evitar las frecuentes alteraciones que ahora suele haber en el número de socios.

La junta general, oídas las explicaciones que el Sr. Roderó, estimó acertada la determinación de conceder un plazo para la admisión sin cuota de entrada que termina en 31 del corriente, y merced al cual han ingresado hasta la fecha veinte socios nuevos.

Por último, se procedió a la renovación de cargos, siendo reelegidos por mayoría los señores Montoro, Corrales, Simeoni y López Prieto.

Queda, pues, constituida la directiva de igual manera que estaba.

Próxima velada

Reorganizado el Cuadro Artístico de «La Peña», bajo la dirección del Sr. González Simeoni, en la próxima semana comenzarán los ensayos de la graciosa comedia de Arniches titulada «¿Qué viene mi marido?», la cual será representada en la primera quincena de febrero.

Oportunamente daremos más detalles.

Todos los españoles

leerán: «Los desengaños de un comunista» página de la historia futura prevista lógicamente por PASCUAL SANTACRUZ interesantísima narración casi profética de lo que podrá ser un triunfo Comunista en España.

Es el segundo número de «NUESTRA NOVELA».

25 céntimos ejemplar. Para suscripción, diríjase a Madrid, Barquillo 4 y 6.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte en pino rojo a 5,50 pta. y 6,50 metro cuadrado, para partidas mayores de cien metros precio especial. Ferreteria.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Felisa Fernández Yagüe

QUE FALLECIO EL DIA 22 DE ENERO DE 1924

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos D. Gerónimo, y doña Gamersinda (ausente); hermana política doña Bernardina Segovia Fuentes y demás parientes.

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 22 del corriente, a las diez de su mañana, en la Iglesia parroquial de San Juan de esta capital. Avila 20 de enero de 1925.

EL DIARIO

en la provincia

Pedro Bernardo

Fabricación clandestina de alcohol

Habiendo recibido la Guardia civil de este puesto confidencias de que Angel Diaz Gomez poseia un huron con el cual se dedicaba a cazar sin la autorizacion necesaria...

Una vez alli vieron con la natural sorpresa un alambique cargado de orujo de uva Practicado un minucioso reconocimiento hallaron diversos utiles para la fabricacion de alcohol...

Realizadas las pesquisas necesarias para averiguar quien se dedicaba alli a la fabricacion clandestina de alcohol, dieron por resultado saber que era Mariano Navas Ovejero...

Del hecho se ha dado cuenta a la Intervencion de Hacienda.

Desde Arenas de San Pedro

En la culta y simpatica villa de Arenas se ha celebrado la fiesta del arbol. La Direccion de Obras Publicas ha donado los arboles y el Ayuntamiento ha costeado todos los gastos de plantacion.

El domingo 18, despues de una misa solemne, los niños de las escuelas publicas y del Colegio de la Divina Pastora, con las autoridades se trasladaron al sitio de la Carrellana...

Hablaron el señor Cura Economo y el Ingeniero Sr. Sainz, el maestro nacional Sr. Gonzalez Rueda y la maestra señorita Arbós Calán...

Las autoridades, los escolares y obreros, plantaron sus arboles en número de doscientos.

Por la tarde fueron obsequiados los niños con una suculenta merienda, reinando gran entusiasmo y alegría.

Madrina de Guerra

La solicitó entre nuestras paisanas el soldado Francisco Félix Sánchez, perteneciente a la sexta compañía del Batallón de Cazadores de Barbastro número 4. Tetuán.

Horcajada

Hurto de verduras

El vecino Demetrio Diaz denunció a la Guardia Civil que de una huerta propiedad de su padre habian sustraído tres cargas de verduras.

Practicadas las oportunas averiguaciones en las cuales ayudó la pista que se tenia por las huellas que se notaban en los bancales...

Blascoeles

Denunciado

Por haber cercado una finca obstruyendo la servidumbre de la carretera de Villacastin a Vigo en el lugar conocido por Las Eras ha sido denunciado el dueño de la misma por entenderse que infringia el artículo 388 del Código civil.

El Tiemblo

Infracción

A la altura del kilómetro 28 de la carretera de Burgohondo a La Tablada, fué sorprendido Vicente Morales Mayoral cuando conducia diez cabezas lanaras propiedad de Lesmes Sánchez...

Interesa a los agricultores y ganaderos leer los sábados nuestra página agro pecuaria

Ecos de sociedad

De días

Mañana los celebrará la distinguida esposa del méxico D. Manuel Sánchez Ramos.

Viajeros

De Melilla han llegado los señores de Gisbert (D. Angel).

Necrología

En Madrid ha dejado de existir el Excelentísimo señor Marqués de Martorell, caballero catalrava y gentil hombre de Su Majestad con ejercicio y servidumbre que era una figura ilustre en el mundo deportivo.

Era hermanado del Excelentísimo señor Marqués de Villanueva de Valdezza, nuestro ilustre huésped en la estación veraniega y dueño de la dehesa del Pinar.

Nos asociamos al pesar que le aflige como al de toda su distinguida familia.

De la Región

SEGOVIA

El trágico suceso de Revenga

Impresión en la opinión segoviana

La noticia que publicábamos en nuestro número de ayer acerca del sangriento suceso registrado en término municipal de Revenga, fué conocida con gran interés y causó en la opinión segoviana penosísima impresión.

El vecindario de Revenga sigue consternado por la tremenda desgracia.

Herido al Hospital

El sábado ingresó en el Hospital de la Misericordia Elias Torrego, que, como saben nuestros lectores, resultó gravemente herido en el terrible accidente de Revenga.

Milagrosamente salvada

Hemos oído, sin que respondamos de la exactitud de la noticia, que el suceso a que venimos refiriéndonos pudo tener más graves consecuencias.

Se dice que al lado de Ramón Sastre, antes de empezar éste la peligrosa manipulación del proyectil que ocasionó la dolorosa tragedia, estaba también una muchacha de unos diez y seis años de edad; a la cual se dirigió aquél, diciéndola:

—Mira, tráete una botella de vino; que para hacer esto hay que beber. La joven marchó a cumplir el encargo, y a esta circunstancia debe la salvación.

Conferencia de la señorita Maetzu

Dentro de breves días, quizá el próximo domingo, vendrá a Segovia, invitada por la Universidad Popular la culta profesora Maria de Maetzu, que pronunciará una conferencia sobre un tema interesante de educación.

SALAMANCA

Bejar

Conflicto entre autoridades

Se rumorea, con bastante insistencia, que una intromisión del alcalde en asuntos sanitarios, ha provocado un conflicto entre éste y el subdelegado de Medicina.

Crónica local

La señora viuda e hijo del inolvidable maestro D. Francisco Gallego (q. e. p. d.) en la imposibilidad de hacerlo particularmente, agradecen sinceramente por nuestro conducto las pruebas de cariño que le han dado quienes fueron sus discípulos con la colocación de la lápida que perpetúa su memoria y fúnebre que en su día le dedicaron.

OPOSICIONES A ESTADÍSTICA convocadas en la Gaceta del 8 del actual. Sueldo inicial: 3.000 pesetas. La oposición se verificará en el próximo septiembre. Preparación completa en la Academia Civico-Militar. Martín Carramolino 22 prel.

Con el Alcalde, Sr. Tomé, se reunió anoche la junta especial de aguas para ocuparse de la comunicación que desestima la pretensión del municipio para que se le reconociese personalidad en el abastecimiento de aguas de Becerril.

Para regalos aparatos radio. Aguiere. Registro civil.—Día 20. Nacimiento: Pablo Novoa Abad, Jesús Muñoz San Román y Jesús González Berlanas.

Defunción: Sonsolís Arribas Arévalo, de tres años. No hubo matrimonios.

La Plaza de D. José Tomé Fernández

Recibido en La Flor de Castilla D. Argimiro Cuenca, 2 pesetas. D. Francisco G. Sánchez de la Plaza, 5.

En virtud de la denuncia presentada por D. Moisés Alonso de que le habian sido sustraídas diversas prendas, el agente D. Justo Arribas detuvo a Ignacia Hernández, a la cual le fueron intervenidas unas piezas de ropa que coincidían con las sustraídas, siendo reconocidas por el denunciante.

La Alcaldía nos ruega hagamos llegar a conocimiento de cuantas personas no han entregado la hoja del padrón vecinal, lo verifiquen antes del 31 del mes corriente pues se halla dispuesta a aplicar la multa máxima que autoriza la ley a los vecinos que no lo hagan.

El Presidente del Casino Abulense nuestro particular y estimado amigo D. Salvador Repesa, ha tenido la atención, que le agradecemos, de participarnos su nombramiento para el cargo expresado, en el cual se nos ofrece, deferencia a la que correspondemos muy complacidos, deseándole acierto en tal gestión y poniéndonos a su disposición para cuanto redunde en provecho legitimo de la entidad que representa.

DEPORTES

El Atlético en Arévalo

El domingo pasado jugó en la vecina ciudad de Arévalo el Atlético Club abulense contra el Arévalo F.C. que ganó por tres a uno.

El equipo rojiblanco se presentó incompleto en número y calidad, por que algunos de sus componentes, entre ellos el portero, que hicieron el viaje en automóvil, no llegaron a la hora señalada.

Los campeonatos regionales Ya nos vamos acercando a la solución respecto a los campeonatos regionales. En algunas demarcaciones se ha despejado virtualmente la incógnita.

En Guipúzcoa puede considerarse campeón a la Real Sociedad de San Sebastián, que venció el domingo (1-0) a su rival más poderoso, la Real Unión de Irún, actual campeón de España.

En la región castellano leonesa ha obtenido el triunfo el Español, modesto y entusiasta equipo que el año pasado ni siquiera tenía campo, lo cual demuestra que el éxito acompaña muchas veces a la buena voluntad con preferencia sobre los recursos de otro índole.

En Cataluña, continúa a la cabeza el R. C. D. Español; en Vizcaya, el Arenas; en Levante el Valencia y el Castellor; en Andalucía el Sevilla, y en el Centro el Atlético, aunque ahora ha sufrido un pequeño tropiezo no consiguiendo sino empatar con la Unión Sporting. En Asturias lleva ventaja de puntos el Stadium de Oviedo; pero creemos que el Sporting gijones se rehabilitará en los partidos que le faltan. Y, por último en Galicia vuelve a ganar un poco de terreno el Celta de Vigo, que habrá de solucionar el pleito con el Deportivo coruñés.

Han llegado: Al Hotel Inglés: De Madrid, don Francisco López, D. Manuel Valcárcel, D. Carlos Vega y D. Ramón Valls. De Salamanca D. Eduardo Pina. De Segovia, D. Benito Termas y D. Julio Postroiler. De Peñaranda, don Román Jiménez, don Francisco Cuesta, D. Nemesio Jiménez, D. José Martín y D. José y D. Francisco Curto. De Piedrahita, D. Indalecio González y D. José Baena, De Cebreros, D. Dionisio Santos.

Al Gran Hotel: De Madrid, D. Enrique Llorens. De Salamanca, D. Julio Ledesma. De Toledo, D. Juan Alborv. De Tolbeño, D. Antonio Muñoz.

Al Hotel Jardín: De Madrid, D. Manuel Navarro y D. Carlos Mono. De Arévalo, D. Manuel Izarte y D. Fermín Ramos. De Cardenosa, D. Emeterio García. De Duruelo, D. Manuel Silva.

Han salido: Para Segovia, D. Enrique Manuel. Para Piedrahita, D. Fermín Ramos y D. Rufino Bonilla. Para Barco de Avila, la señora viuda de D. Mariano Albertos.

SE VENDE una vaca suiza del segundo parto. Pazueta de la Feria número 12.

Hoy ha tenido lugar la revista de comisario correspondiente al mes actual.

Matadero público.—Día 19. Se degollaron: 3 toros, 4 terneras, 9 lanaras y 36 cerdos. Recaudado por corraños 246 08 pesetas.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 21 Miércoles.—Santa Inés virgen y mártir, los santos mártires Fructuoso Aurgurio y Eulogio Meinardo ermitaño y Epifanio obispo y confesor.

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco. Reserva y Bendición con cánticos.

La misa y el oficio son de Santa Inés con rito doble y color blanco.

Inés romana de nacimiento y dotada de una singular hermosura acrecentada por la hermosura de su alma pura consagró muy joven su virginidad a Jesucristo, tierno y casto esposo de las almas. Un hijo del Gobernador de Roma, llamado Procopio enamórase ciegamente de la honestísima doncella y la pidió por esposa. La respuesta de la virgen fué manifestarle que tenía consagrada a otro esposo la virginidad de su cuerpo y de su alma.

Enterado el Gobernador llamó a su presencia haciéndola escoger entre ser la primera matrona romana casándose con su hijo o ser condenada a los tormentos, como cristiana.

La respuesta de Inés fué la que se podía esperar de sus deseos y ansias de unirse cuanto antes con el celestial esposo de las almas.

Cargada de grillos y cadenas fué conducida al templo de los idolos para ofrecer incienso donde la levantaron la mano y por ella convirtió el movimiento en la señal de la Cruz, haciendo profesión cristiana sobre los mismos altares de los idolos.

Creyéase que conduciéndola a un inmundo lugar accedería a las pretensiones de Procopio pero un ángel del Señor la defendió y a sus pies cayó muerto el mismo Procopio a quien resucitó la Santa con sus oraciones proclamando el mismo Procopio al Dios verdadero.

Condenada a ser quemada viva las llamas no hicieron daño en su cuerpo abrasando en cambio a muchos que presenciaaban el martirio.

Fué por último mandada degollar y no atreviéndose el verdugo que habia presenciado tales prodigios, la Santa misma hubo de animarle recibiendo de este modo la corona del martirio.

Su cuerpo, a pesar de la furia de los gentiles, fué enterrado con una especie de triunfo.

En el lugar del martirio se edificó en tiempo de Constantino un templo con el título de Santa Inés, en él se bendicen anualmente dos corderitos vivos, ue cuy lana se forma el palio que los Papas envían a los Arzobispos.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las siete y media, ocho y nueve y media (cantada) Parroquia de San Juan a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

Idem de San Pedro, a las siete y media ocho nueve y diez.

Idem de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve.

Idem de Santiago, a las siete y media ocho y nueve.

P.P. Carmelitas (La Santa) de seis a ocho y media, cada media hora.

PP. Paules, de seis ocho.

PP. Dominicos, (Santo Tomás) de cuatro a ocho cada media hora.

PP. Franciscanos, (San Antonio) de siete a ocho y media.

Reparadoras, a las siete.

Servas de María, a las siete.

Mosén Rubi, de siete a nueve y media.

La Magdalena, a las siete y media y ocho.

Santa María de Gracia, a las siete.

Nuestra Señora de las Vacas, a las siete y media.

Santa Ana, a las siete.

Gordillas, idem.

Adoratrices, idem.

Las Madres, a las siete y ocho.

Marruecos

(Comunicado de esta madrugada)

En Melilla.—Aviación ha bombardeado una harca en inmediaciones de Azid de Midar, dispersándola.

En Larache y zona Ceuta y Tetuán, sin novedad de importancia.

Antes de comprar coches Ford. pidan precios al Garage «AVILA»

Autos de alquiler de la Plaza de Castelar 40 céntimos kilómetro (de verdad). Cerrados, completamente nuevos co calefacción, luz eléctrica, etc.

60 y 80 céntimos kilómetro AVISOS.—Casa Canales, Maderas, y Fonda Española.

A 50 céntimos kilómetro, Automóviles cerrados luz eléctrica, todo confort, se alquilan en el Garage «Avila», Teléfonos 6 y 10.

Afecciones de los Riñones

Los riñones son la causa de no pocas molestias y sufrimientos, los cuales pueden ser curados y prevenidos tomando las Píldoras De Witt.

He aquí una prueba convincente. D. A. Castro, Paseo Estación 7, de Manzanares, escribe:—

“Durante cinco años interminables sufrí verdaderos tormentos causados por afecciones en los riñones, pero cuando hice la prueba de las Píldoras De Witt, poco tardé en hallar alivio. Tan sólo llevo empleados dos frascos de píldoras, pero me siento completamente curado, y es para mí una gran satisfacción poder recomendar este medicamento a otras personas que todavía sufren.”

En las Píldoras De Witt o en su composición no hay secreto alguno. Su fórmula está impresa en todas las cajitas y su farmacéutico o médico le indicará que su composición es apropiada para personas jóvenes y de edad avanzada y que no puede menos que producir resultados beneficiosos.

Para aliviar dolores en la espalda o en los miembros, para reducir articulaciones hinchadas a su tamaño normal, para limpiar el cuerpo de materias perjudiciales y venenosas y finalmente para fortalecer el sistema intestinal y mejorar el funcionamiento de los órganos urinarios, no hay otro remedio que pueda compararse con las Píldoras De Witt. Miles de personas han sido

CURADOS POR PÍLDORAS

DE WITT

para los Riñones y la Vejiga, de fama mundial para la cura deumatismo. Dolores de espalda, Lumbago, Afecciones de los riñones, Artritis y Gánculos. Se recetan para afecciones urbanas y debilidad en las funciones, tanto para caballeros como para señoras. Las Píldoras de Witt pueden ser adquiridas al precio de Ptas 4,25 por frasco conteniendo 40 píldoras o de Ptas. 7,75 por frasco conteniendo 100 píldoras—con estas últimas se realiza una gran economía—y pueden obtenerse en las farmacias que se indican al pie, o bien, caso de trazar en dificultades, dirigiéndose a Píldoras De Witt, Valencia 233, Barcelona

AVILA. Innocente Guerras, Tomás Pérez 12.

Juan Paradinas, Plaza del Alcázar 3.

CORREO DEL DIA

ESPAÑA

Llegada de Primo de Rivera

ALGECIRAS.—A las dos de la tarde de ayer, llegó a bordo del crucero «Cataluña» el General Primo de Rivera.

Algeciras ha tributado al Presidente del Dictatorio un recibimiento no sólo entusiasta sino de esos que exceden a toda ponderación.

Las autoridades y el pueblo en masa, han aclamado con entusiasmo delirante al general.

En el Ayuntamiento pronunció un discurso y otro en el banquete que le ofreció la Unión Patriótica.

Sintaxis de las patrióticas y elocuentísimas manifestaciones del jefe del Gobierno, es que dentro de doce días volverá a Tetuán acompañado del nuevo Alto Comisario para Marruecos con el cual trabajará sin descanso para imprimir unidad al plan que allí habrá de seguirse.

Respecto a política interior, he reiterado el propósito de consolidar la obra por el Dictatorio iniciada. «Sería un pecado de lesa patria—dijo abandonar el Gobierno sin que sean realidades las esperanzas lisonjeras que se anuncian».

Esta afirmación la subrayó el inmenso público que la escuchaba, con aplausos atronadores.

Por la noche salió Primo de Rivera para Jerez en donde el entusiasmo a su llegada fué indescriptible.

Se alojó en la casa del Alcalde, señor Marqués de Villamarta.

Los automóviles

MADRID.—La marcha excesiva de los automóviles ha causado numerosos atropellos en las calles de Madrid.

Victimas fueron los niños de diez años Pilar Gómez y Antonio Muñoz que resultaron muertos; otro niño de diez años, Francisco Sánchez, otro de ocho, Pablo Lopesino, gravemente heridos; muerta también una mujer llamada Ruperta del Olmo y heridos de pronóstico reservado el cobrador de un tranvía y Federico Sanz y Victoriano Dorado, de 69 y 79 años.

Accidente de aviación

SEVILLA.—En los alrededores de Tablada al intentar aterrizar con el aparato, que pilotaba el teniente Juan Ristol, que llevaba como observador

al soldado de Aviación Manuel Blanco, el avión chocó con un cable de alta tensión y cayó a tierra violentamente desde una altura de quince metros.

El choque fué tan brusco, que el aparato, que cayó enredado en el cable, quedó destruido, y cogió debajo a los dos aviadores.

Fueron trasladados rápidamente a la enfermería del aeródromo, donde un sacerdote administró los Santos Sacramentos al Sr. Ristol, que murió poco después, Manuel Blanco fué llevado al Hospital Militar en grave estado.

Regreso del Rey

CORDOBA.—A última hora de la noche regresó su majestad el Rey de Moratalla.

Con el obispo conversó sobre las obras de la Catedral, se interesó con el alcalde por las del pantano de Guadalquivir.

Al arrancar el tren fué muy aplaudido por el numeroso público que se apiñaba en los andenes.

EXTRANJERO

El nuevo Gobierno alemán

BERLIN.—El canciller Luther expuso ante el Reichstag la declaración ministerial, en que ofrece seguir la política exterior de sus antecesores.

El complot sovietista de Persia

PARIS.—Telegrafían de Teheran a la «Chicago Tribune» que el ministro del Interior, acusado de conspiración con los agentes bolchevistas ha sido detenido ayer.

Las relaciones entre Bélgica y España

AMBERES.—Se ha celebrado una reunión de importadores, para pedir al Gobierno el restablecimiento de las relaciones comerciales entre Bélgica y España.

El proceso Blasco Ibáñez

PARIS.—El juez que entiende en el asunto Blasco Ibáñez, ha interrogado al literato León Lomonnier, quien, con el seudónimo de «Jean Louvre» tradujo al francés el folleto contra el Rey de España.

De Instrucción Pública

Una subvención

S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien conceder a la Escuela Normal de Maestras de Avila, para viajes de instrucción de sus alumnas y Profesoras, la cantidad de 3.000 pesetas, que será librada a justificar y a nombre de la Directora de dicho Centro, D.^a Teodora Queimadelos y Vieitez.

Las oposiciones

Se han desestimado las numerosas instancias presentadas por opositores que han aprobado las restringidas del segundo Escalafón fuera del número de plazas, pero se ha resuelto conforme a la primera de las peticiones formuladas en la suya por los aprobados de Avila, que se provean las plazas desiertas entre los que hayan alcanzado mayor puntuación en las distintas provincias.

El traslado voluntario

Recordamos que todas las peticiones que obren en el Ministerio de convocatorias anteriores que no hayan surtido efecto después de provistas todas las vacantes y resultados del segundo semestre de 1924 serán anuladas, Y advertimos a los que deseen que sus peticiones continúen en vigor durante el semestre actual, que deben reproducirlas todas, dentro de este mes, sin esperar a que se hagan los nombramientos del repetido segundo semestre, porque éstos tardarán algún tiempo.

El expediente de las oposiciones

Se cursa al Ministerio expediente de las oposiciones restringidas a plazas de ingreso del primer Escalafón, cuya propuesta definitiva conocen ya nuestros lectores.

Boda

En Narros del Puerto ha contraído matrimonio el culto Maestro de aquella Escuela Nacional de 1.^a enseñanza, D. Ignacio Román Chaparro, con la bella señorita de la localidad, Laura B'ázquez.

Nombramientos

Se deja sin efecto el de interina de Navamediana (Bohoyo) y se adjudica a favor de D.^a Donosa Paulina Revuelta, primera aspirante número 708 de la lista única.

Ocasión Muebles

y toda clase de objetos. No deje usted de visitar este establecimiento y ahorrará dinero.

Casa de Compra-Venta VALLESPIN 3 AVILA

BICICLETAS



ACCESORIOS MAGDALNA Y TEIXIDOR.

Comercio, 1. — BARCELONA

ULTIMA HORA

Primera conferencia

Madrid 4 tarde.

El Rey en Madrid

En el expreso de Andalucía ha regresado a Madrid S. M. el Rey. Le acompañaban el Marqués de Viana y el Dupue de Maqueda.

Esperaban en la estación a S. M. el Rey y el Marqués de Magaz, los generales Burguete y Suarez Inclán y otras autoridades.

Después de saludar a todos, el monarca se trasladó a Palacio en unión del Marqués de Viana y Duque de Maqueda.

Despacho

A la hora habitual acudió a Palacio el Marqués de Magaz y despachó con el Soberano.

Nada dijo a los periodistas a la salida del regio Alcázar.

Visitas

El monarca recibió la visita de los marqueses de Oibs, y condesa de Vallellano.

Los subsecretarios

Con el Presidente interino del Dictatorio despacharon esta mañana los subsecretarios del Trabajo, Instrucción pública y Gracia y Justicia.

Convoyes

Comunican de Melilla que ha regresado el España número 5 que llevó sin novedad convoyes a Alhucemas y la Gomera.

Operación importante

Fuerzas de la jarka que manda el comandante Varela con la colaboración de las de la mehalla de Melilla, han realizado una importante operación.

Admirablemente combinada hicieron una incursión por la zona sometida, sorprendiendo a numerosas guardias enemigas que apresaron y ocasionando a los rebeldes veinticinco muertos.

Recogieron numeroso armamento y muchos enseres.

Bombardeo

Las escuadrillas de aviación bombardearon el llano de Beni Bullagu y las inmediaciones de Mira.

Las ametralladoras

El fuego de las ametralladoras cooperando a la acción de la jarka Varela, fué tan eficaz que causó numerosas bajas al enemigo, poniéndole en dispersión.

Aeroplanos

Han llegado de Granada cuatro aparatos Bristol a los que acompañaba un hidroavión.

Los reclutas del año actual

Llegó la última expedición de reclutas del año actual.

El Santo del Rey

El Santo del Rey se solemnizará con una sesión en el Ateneo que presidirá el general Sanjurjo y a la que se han invitado a las autoridades y muchas personalidades.

En el Valle Quimant

Dicen, de Tetuán que la aviación realizó vuelos por el Valle de Quimant, ocasionando muchas bajas y matando bastante ganado.

El enemigo tiroteó

Esta madrugada el enemigo inició un ligero tiroteo contra las avanzadas y al ser contestado cesó inmediatamente.

En Gorges

Se ha llevado convoy a la posición de Gorges sin novedad.

El vapor «Montserrat»

Ha salido de Cádiz el vapor «Montserrat» con rumbo a Canarias y Santa Cruz, llevando una enorme carga de mercancías.

Inauguración

En Barcelona se ha verificado en el Salón de la Mancomunidad, la inauguración de la exposición del libro alemán.

Asistieron los cónsules de Alemania y Austria, el Gobernador civil, y otras personalidades.

El Gobernador declaró abierta la exposición y el Presidente de la Unión de Editores alemanes pronunció un vibrante discurso recordando las relaciones culturales de siempre entre España y Alemania.

Los concurrentes recorrieron las Salas de la exposición que tienen colecciones notables de ediciones.

El total de libros expuestos es de seis mil.

Fué servido después un espléndido «lunch».

Para el homenaje al Rey

En el rápido salió de Barcelona para Madrid la banda municipal que asistirá con el Ayuntamiento al homenaje que se tributará al Rey el próximo día 23.

También han salido para formar en la manifestación con el municipio de la ciudad condal cuatro guardias municipales a caballo que irán de gran gala, y dos guardias municipales que vestirán el traje de ordinario.

Fotografía SAEZ

Nueva Cámara de Salón

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.

ZENDRERA 16 AVILA

Segunda conferencia

Madrid 7, tarde

En la Presidencia

Cuando llegó esta tarde el Marqués de Magaz a la Presidencia dijo que las últimas noticias que tenía del Marqués de Estella es que había salido para Cádiz.

En Jerez se le ha hecho una despedida entusiasta siendo ovacionado y homenajado.

El jueves a las nueve y media llegará a Madrid.

Visitas

Ha visitado al Presidente interino una comisión de la Cámara de Comercio de Madrid y le han interesado la construcción de una nueva Escuela de Comercio porque la actual no reúne condiciones para la enseñanza.

Después le han visitado el señor Domine Director de la Transmediterránea acompañado del Marqués de Sotelo.

Regalo de insignias

Una Comisión de Navieros ha visitado al Presidente del Consejo de Economía Nacional y le ha entregado las insignias de la distinción recientemente concedida.

El Sr. Castelo agradeció vivamente el agasajo y se expresó en términos de gran afecto para la industria naviera.

La radiotelefonía

El día 21 habrá una audición extraordinaria que partirá de Nueva York y que se extenderá a todos los continentes.

Después de los discursos de rigor saludando al mundo darán una audición el violonchelista Casals y la renombrada tiple española Margarita Alvarez. Con este motivo dirigirá un saludo a su Patria.

El Rey ha cursado un mensaje en el que hace votos por que estos triunfos de la ciencia sirvan para exaltar la obra de paz y de progreso que todos anhelamos.

La sesión radiotelefónica comenzará en Nueva York de once a doce de la noche y se oirá en España de cuatro a cinco de la madrugada del jueves.

La intensidad de onda será de 405 metros y dada la potencia de la estación emisora se oirá perfectamente.

De Cádiz

Han llegado nueve destroyers ingleses que estarán fondeados en esta bahía hasta el 5 de febrero.

Esta mañana se hacían animados preparativos para recibir al General Primo de Rivera.

PRENSA ASOCIADA

Estación meteorológica de Avila

Observaciones del día 20 de Enero de 1925

Horas	Barómetro Alt. m/m	Termómetro		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve m/m	Temperaturas extremas
		Seco	Húmedo	Dirección	Fuerza			
8	677,8	-2,	-2,6	SSE	0	Despejado		Máxima 12,6
12	676,8	11,2	5,6	NNO	0	idem		
18	676,5	5,8	4,2	N	1	idem		Mínima -3,8

La Bolsa

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 69,55; E, 69,90; D, 70,05; C, 70; B, 70; A, 70; G y H, 70; Diferentes, 70.

4 por 100 Exterior.—Serie F, 84,25; D, 85,15; C, 85,15; B, 85,15; A, 85,25; G y H, 86,50.

4 por 100 Amortizable.—Serie C, B y A, 88.

5 por 100 Amortizable.—Series F, E y D, 95; C, 94,90; B y A, 95; Diferentes, 95.

5 por 100 Amortizable (1917).—Serie E, 95,20; C B y A, 95.

Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 101,15; B, 101,60; (enero); A, 101,70; B, 102,60; (febrero) A, 102,70; B, 102,15; (noviembre); A, 101,90; B, 101,55; (abril).

Acciones.—Banco de España, 562, Tabacos, 231; Azucareras preferentes contado, 107,75; fin corriente 108; ídem ordinarias, contado 46,50; fin corriente, 48; M. Z. A. contado, 356; fin corriente, 356,50; fin próximo, 358,25; Nortes, contado, 370; fin corriente, 371; fin próximo, 372,50.

Pinturas, colores y barnices

naftalina bolas, polvos insecticidas. Preat, cera preparada para pisos y muebles, cintas atrapamoscas, agua de colonia y ron quina 4 pesetas litro, extractos y lioles Houbegaut, Coty, Péver, D'orsay etc. Drogueria general y perfumería nacional y extranjera.

J. SANCHO, TOMAS PEREZ, 6

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEIOS
Arados de ALAEIOS
Prensas de ALAEIOS
Trilladoras de ALAEIOS
Aventadoras de ALAEIOS
Calzos y bujes de ALAEIOS
En la fundición de ALAEIOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid)

EXIGIR ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público PEREZ Y SOLANA Cebrosos. Avila

Mercados

CEREALES Y HARINAS

Rioseco 16

Trigo, a 83 reales las 94 libras.
Centeno a 64
Cebada a 55.
Avena a 40.
Lentejas, a 80.
Yeros, a 75.
Muelas, a 72.
Maiz, a 48.
Patatas, a 35.
Harinas, de 25 a 27 reales arroba.
Pan a 60 céntimos kilo.
Lechazos, a 3'25.
Leche, a 0'60 el litro.
Cerdos a la canal, a 47 pesetas arroba.

Tercerilla, a 850 pesetas los 11'50 kilos.
Cuarta, a 4'50.
Comidilla, a 3'75.
Salvado, a 4.

León 17

Precios de este mercado:
Trigo a 74 reales fanega.
Centeno a 70.
Cebada a 71.
Avena a 44.
Patatas a 3 pesetas los 11'5 kilos.
Animación en el mercado.
Tiempo, de heladas.

Peñaranda 15

Precios al detall
Trigo, entrada 100 fanegas de 81 a 82 reales fanega.

Cebada, 150, de 55 a 56.
Centeno, 70, de 68 a 69.
Algarrobas, 200, de 67 a 68.
Guisantes, 50, de 73 a 74.
Harina de 1.^a a 24 reales arroba.
Ídem de 2.^a a 23.
Ídem de 3.^a a 22.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 83 reales fanega.
Pagan a 82.
Compras, se han hecho varias operaciones.

Tiempo de helos.

Aspecto de los campos, siguen su curso Este mercado se celebró con bastante animación, vendiéndose casi todo lo presentado, quedando los precios firmes.

El mercado de cerda estuvo más flojo que los anteriores, se pesaron unos 300 cochinos al precio de 31 a 31 pesetas, según clase, existiendo tendencia a bajar más.

Sahagún 14

Se cotiza trigo a 45,28 pesetas los 10 kilos.

Centeno, a 38,54.
Cebada, a 14 los 32.
Avena, a 11 los 25.
Carbanzos, de 85 a 140 los 100.
Muelas, a 90 la carga.
Patatas, a 3 pesetas 11,5 kilos.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

CONTRA EL

ACIDO URICO

EMPLEAD LA

PIPERAZINA

MIDY

LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS.

LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA

LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR

EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE

MIDY

ARENILLAS

GOTA

REUMATISMO

ARTRITISMO

LOS QUE SUFREN DE ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, COLICOS NEFRITICOS, CUANDO LA ORINA ESTA COLOREADA Y CARGADA DE ARENILLA, NO DUDEN EN HACER UNA CURA DE PIPERAZINA MIDY, LA MEJOR Y LA MAS ECONOMICA POR SER LA MAS ACTIVA

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles diríjanse al APARTADO DE CORREOS 4026. MADRID.

COMPANIA DEL PACIFICO

Vapores correos ingleses dos de hélices
SERVICIO DEL CANAL DE PANAMA
Salida mensual de Santander para HABANA, COLON, PANAMA, puertos de PERU y de CHILE.
El 25 de enero el vapor «OROYA»
admitiendo pasajeros de primera segunda y tercera clase y carga.
Precio para Habana en tercera clase, 549,5) pesetas incluidos los impuestos.
Las siguientes salidas las efectuarán:
El 8 de febrero, el vapor «ORIANA»
El día 22 de febrero el vapor «ORCOMA»
Rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros y en billetes de ida y vuelta.
Estos magníficos vapores de gran porte y comodidades, para mayor atracción del pasaje hispano americano, han sido dotados para los servicios de primera, segunda y tercera clase, de camareros y cocineros españoles que servirán la comida al estilo español.
Los pasajeros de tercera clase, van alojados en camarotes cerrados de dos cuatro y seis personas, con cuarto de baño comedores amplos y ventilados y espaciosa cubierta de paseo.
Para toda clase de informes dirigirse a sus agentes en Santander. Hijos de Basterrechea.
PASEO DE PEREDA, 9, TELEFONO 41

AGRICULTORES

¿Por qué se deben abonar las tierras con el NITRATO DE CAL DE NORUEGA?

- Por ser un abono nitrogenado y cálcico de rápida asimilación.
 - Por mejorar las condiciones físicas del suelo.
 - Por no necesitar lluvias para su disolución en el suelo.
 - Por poder emplearse en cobertura aún en épocas de sequía.
 - Por ser de fácil reparto gracias a su estado granulado.
 - Por ser producto de pureza garantizado y no contener substancias perjudiciales.
 - Por expenderse con embalaje muy sólido de sacos impermeables.
 - Por dar los mismos o mejores resultados que otros abonos nitrogenados de precio superior.
 - La mejor recomendación del nitrato de cal, la constituyen sus resultados insuperables.
- Para informes y cotizaciones dirigirse a **Florentino Zurdo (Aróvalo)**
Concesionario exclusivo para su venta en las provincias de Avila, Segovia, Valladolid, Zamora y Salamanca.

PORTLAND "IBERIA,"

SOCIEDAD ANÓNIMA

EL MEJOR CEMENTO

PORTLAND ARTIFICIAL

FABRICA en CASTILLEJOS DEPÓSITO
(Línea de Madrid a Alicante) Calle de Téllez, 6. Madrid.

OFICINAS: Calle de Fernánflor, 2. MADRID. Teléfono, 51-25 M. Apartado, 672.

Dirección Telegráfica y Telefónica: **IBERLAND-MADRID.**

CIA TRANSOCEANICA
De Navegación de Barcelona

SERVICIO DIRECTO ESPECIAL DE
Vigo a Cuba
Saldrá de este puerto directamente para los de
Habana y Santiago de Cuba
30 enero 1925, vapor **CADIZ**
Admitiendo únicamente pasaje de TERCERA CLASE
A LOS SIGUIENTES PRECIOS (Impuestos incluidos.)
TERCERA ORDINARIA
Enteros de 10 años en adelante..... Pesetas 529'50
Medios de 5 a 10 años..... 272'00
Cuartos de 2 a 5 años..... 143'25
TERCERA ESPECIAL
En camarotes de 4 y 6 literas sobre cubierta disponiendo de comedor mesas y servicio
En instalación de 3.ª Preferente..... Pesetas 554'50
Id. 2.ª..... 629'50
TRATO INMEJORABLE :- COMIDA SANA Y ABUNDANTE
Plazas disponibles en este puerto en camarotes 24
La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo.
Se reservarán en firme las plazas que se soliciten mediante depósito de CIENPESETAS por cada una.
Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia, con toda la documentación en regla, CINCO días antes del fijado para la salida del vapor CARGA.—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba, haciéndose la descarga directamente a los muelles.
También se admite para los demás puertos de la Isla de Cuba, con transbordo en Habana y conocimiento directo desde Vigo.
Para más informes dirigirse a sus CONSIGNATARIOS
J. Ribas e hijo, Ltda. Colón 5. Vigo.

TOS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

TOS

ASMA o sofocación
Los que tengan Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

CALLOS

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando solo tres días el patentado.
UNGUENTO MAGICO
No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas.
Pídale en farmacias y droguerías, 1'50. Por correo, 2 pesetas FARMACIA PUERTO. Plaza de San Ildefonso 4 MADRID.

Compañías francesas

CIE SUD-ATLANTIQUE

CHARGEURS REUNIS
Vapores de gran lujo extra-rápidos
SALIDAS DE VIGO.
Para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.
El 8 de febrero "MASSILIA"
El 8 de marzo "LUTETIA"
Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase.
Para Dakar, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores:
El 20 de enero "CEYLAN"
El 28 de enero "LIPARI"
El 9 febrero "GROIX"
El 22 de febrero "HOEDIC"
Admitiendo pasajeros de 1.ª, 3.ª preferencia, 3.ª en camarotes y 3.ª clase.
PRECIOS: En 3.ª preferencia, en camarotes, comedores, y salón de conversación, 616'80 pesetas; en 3.ª corriente, con comedores y salón de conversación 452'50 pesetas.
SALIDAS DE LA CORUÑA
Para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
El 9 de enero "AURIGNY"
El 27 de enero "LIPARI"
El 9 de febrero "EUBEE"
El 22 de febrero "MEDUANA"
SALIDAS DE VILLAGARCIA
El 20 de enero "CEYLAN"
El 20 de febrero "OROX"
Niños menores de dos años, gratis; De dos a diez años, medio pasaje
De diez años en adelante pasaje entero.
Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes Generales en España
Antonio Conde, Hijos
VIGO: Calle de Luis Taboada 4, LA CORUÑA: Plaza de Orense 2.
VILLAGARCIA: Calle de la Marina, 29-30.